

# 媒体大咖齐聚信阳 共话老区精彩故事

## ——全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动综述

首席记者 韩蕾

“小小一片叶，蕴含情和义。短短信阳行，温暖记心间。”

“溱河贤山雾蒙蒙，挥手惜别送宾朋。申城三天情未尽，相约来日再相逢。”

……

景美茶香的信阳魅力无限，蓬勃发展的信阳蕴含生机，这让参加全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动的社长、总编、名记者、名编辑激情澎湃，念念不忘，争相赞美抒情。

5月12日至14日，我市迎来了一批全国晚报界的朋友。由中国晚报工作者协会、中共信阳市委宣传部主办，信阳日报社、信阳晚报社承办的全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动于5月13日上午正式启动。

在启动仪式上，市委书记乔新江向来自全国晚报的社长、总编、名记者、名编辑推介了信阳。

乔新江说，信阳地处我国南北地理分界、亚热带和暖温带分界、长江流域与淮河流域分界、大别山脉与桐柏山脉分

界和鄂豫皖三省交界，是一个山清水秀的好地方，是一个红绿相映的好地方，是一个古洋相伴的好地方，是一个茶香菜美的好地方，是一个交通便捷的好地方，是一个好人聚集的好地方，是一个你来了就不想走的好地方。

乔新江表示，信阳的发展离不开全国媒体的大力支持，希望大家多宣传推介信阳，多关心支持信阳。通过采访活动亲身体验信阳风情，实地感受老区变化，用精彩的笔墨和多彩的镜头，发现和记录一个五彩斑斓、多姿多彩的美丽信阳、现代信阳。

采访活动中，来自全国15个省、市、自治区的40余家晚报、都市报的70余名社长、总编、名记者、名编辑不仅了解了信阳的历史文化、茶文化，还深入国际家居小镇和信阳高新区电子产业园区，了解信阳的产业发展现状，他们以独特的视角，全方位感受信阳这个革命老区改革发展的新貌。

### 文化之旅 体悟信阳厚重历史底蕴

数千年来，曾为楚国别都的信阳，“扼两淮而控江汉，襟荆楚而屏中原”。红军时期，这里唱响过“八月桂花遍地开”；抗战时期，这里滋养过新四军的枢纽机构；解放战争时期，这里是刘邓大军挺进大别山的桥头堡。

13日上午，参加全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动的社长、总编、名记者、名编辑走进信阳博物馆和鄂豫皖革命纪念馆，通过一件件珍贵的物品和讲解员们详细的讲解，感受到了信阳深厚的文化底蕴。同时，也被信阳的人文气息深深吸引。

现场采访，认真记录，在博物馆和纪念馆，讲解员们被层层围住，来宾们一个个问题层出不穷，誓要把信阳了解透彻。“人文气息浓厚，历史底蕴

深厚，红色资源丰富，信阳整个城市的风貌也特别好，整个城市也给人一种欣欣向荣，蓬勃发展的感觉。”在信阳博物馆，《深圳晚报》城区新闻中心副主任马琳洁发出了由衷的赞叹。

“信阳毛尖始于东周，兴于唐……”14日上午，冒着蒙蒙细雨，70余名社长、总编和名记者、名编辑来到了浉河区浉河港乡茶产业基地，顺着蜿蜒崎岖的小路，大家上茶山，与信阳毛尖“零距离”。在茶叶基地，大家欣赏茶艺表演，品信阳毛尖，快哉，悠哉！

“毛尖好喝，茶山好美。”《厦门晚报》副社长徐芳菲说，“茶文化源远流长，不管是信阳，还是福建，茶文化都是融会贯通的，希望两地能在茶叶方面有更深入的交流。”



采访团观摩高新区电子产业园 首席记者 周涛 摄

### 考察调研 感受信阳巨大发展潜力

昔日的革命老区，今日的淮上明珠。三省通衢，不仅是国家级生态示范市、中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家卫生城市，而且连续七年当选中国十佳宜居城市、连续5届荣获中国最具幸福感城市百强，荣获国家双拥模范城市、中国节能减排示范城市、中国创业之城20强、中国最具投资潜力中小城市20强等荣誉称号。

如今，前沿、生态、民智三大优势，让信阳成为河南承接产业转移的前沿，产业集群效应让美丽的茶都焕发出新的生机和活力。

13日上午，参加此次活动的社长、总编、名记者、名编辑走进国际家居小镇和信阳高新区电子产业园采访。

在信阳国际家居小镇，

采访团深入采访了入驻企业负责人后，对我市积极承接东南沿海产业转移，实施体系化引进，抱团式发展和规模化培育，大力发展家居产业的发展思路给予了充分的肯定。

“信阳在全国处于一个居中的地方，地域优势明显，所以在把产业做大的话，从理论上讲是可行的。”《今晚报》副刊部副主任周东江说。

产业是城市发展的巨大引擎，集聚是产业发展的必由之路。信阳高新区电子产业园区从无到有、从小到大、从弱到强，因聚而变，破茧成蝶，焕发出勃勃生机，已经成为信阳经济发展的强大引擎。

“信阳电子信息产业在之前没有任何基础的情况

下，能够发展得这么快、这么好，值得我们学习。”在了解了电子产业园区的发展过程后，《本溪晚报》新闻中心副主任马继说。

良好的生态资源一直是信阳人引以为傲的优势，通过在鸡公山森林生态景区的采访，大家不仅呼吸到了信阳清新的空气，同时也感受到了信阳旅游业的蓬勃发展。

14日下午，鸡公山被笼罩在蒙蒙细雨中，采访团的人却丝毫没有因为下雨而减少，看着源源不断向山顶进发的人群，《新民晚报》首席记者姜燕说：“山色空蒙雨亦奇，鸡公山的景色不愧是我国四大避暑胜地之一。鸡公山、波尔登森林公园和温泉小镇让鸡公山景区有看的，有玩的，有住的，并且形成了一个产业链，挺好。”

### 凝聚优势 共同助力信阳更快发展

15日上午，采访团踏上了归程，不少人在临走之际，对记者表示，此次采访活动举办得很成功。

“信阳地处我国中西部地区，拥有‘北国江南，江南北国’的美丽风光，拥有‘立中原而通八方，居腹地而达九州’的交通优势。”“信阳人民可亲、可信、可敬。信阳是一座富有朝气的年轻城市，更是一座取之不尽的新闻富矿，值得我们走近她、了解她。”……离开时，大家依依不舍，纷纷祝福信阳。

好风凭借力，送我上青

云。市委书记乔新江表示，举行全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动，这既是全国新闻界的一件盛事，更是信阳的一件大事、喜事。

当前，信阳正处于改革发展的新时期和全面建成小康社会的决胜阶段，全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，按照“五位一体”总布局和四个全面战略布局，认真落实河南省三大国家战略规划和大别山革命老区振兴发展规划，着力把信阳建成区域性

中心城市，充满活力的生态经济先行区，全国有影响力的交通、信息、物流枢纽，努力把信阳打造成一个宜居宜业宜游的美丽地方。

“这次中国晚报工作者协会组织来信阳，主要是深入革命老区，讴歌信阳新貌，这个主题非常鲜明。”中国晚报工作者协会秘书长王炳云说，“这次活动充分展现了老区扶贫、创新改革以及城市发展的成果，相信通过此次参与活动媒体的大力宣传，一定会提高信阳的知名度和影响力。”



品香茗论茶道 首席记者 周涛 摄